



Б Е Л А Р У СЬ

Комиссия по устойчивому развитию 19-я сессия

круглый стол «Разработка программ и структурных рамок для ускорения перехода к устойчивым моделям потребления и производства»

12 мая 2011 года

Выступление Здорова Дениса делегата Республики Беларусь

Обеспечение устойчивого развития находится в числе приоритетов внутренней политики Республики Беларусь. При этом Беларусь руководствуется комплексным подходом, предусматривающим скоординированную работу на этом направлении, который лежит в основе Национальной стратегии устойчивого развития до 2020 года и ряда государственных программ.

Наряду с вопросами развития экономики Правительство Беларуси уделяет повышенное внимание комплексному развитию регионов, малых и средних городов, сельской местности.

Поддерживаем процесс по формированию десятилетних программ и структурных рамок по устойчивым моделям потребления и производства.

Полагаем, что важную роль в ускорении перехода к устойчивым моделям потребления и производства играет оперативное решение вопросов, решение которых открывает более широкие перспективы для обеспечения устойчивого развития.

К их числу относим проблему энергообеспеченности стран-членов. Важными аспектами решения этой проблемы должно стать внедрение источников энергии, использование которых не приводит к изменению климата, а также реализация мер по энергосбережению и повышению энергоэффективности мировой экономики.

Считаем, что обсуждение энергетической тематики должно осуществляться с привлечением всех заинтересованных и базироваться на принципах международного партнерства.

Одним из элементов повестки дня могло бы стать обеспечение максимально широкого внедрения безопасных с точки зрения климата энергетических технологий и повсеместного доступа к современным энергетическим услугам. Для этого необходимо создать надежный механизм по передаче соответствующих энергетических технологий развивающимся странам и странам со средним уровнем дохода. Полагаем, что функционирование этого механизма могло бы придать дополнительный импульс переходу к устойчивой экономике, а также способствовать разработке более экономически эффективных «чистых» энерготехнологий.

В контексте усилий защиты окружающей среды особое значение придаем реализации проектов, направленных на решение многоплановых проблем. Примером таких проектов является внедрение в Беларусь системы переработки отходов и мусора, которая наряду с улучшением экологической ситуации способствовала бы применению технологий производства электроэнергии из альтернативных источников энергии (например, биогаза). В этой связи с особым интересом следим за ходом дискуссии на 19-й сессии КУР по вопросам обращения с отходами.

Беларусь вносит значимый вклад в решение всего спектра глобальных проблем устойчивого развития, включая противодействие изменению климата, как на международном, так и на национальном уровнях. При этом мы стремимся, чтобы наши действия имели практический эффект в контексте усилий международного сообщества.

Принципиальное значение на современном этапе играет создание эффективно действующей модели на базе международных соглашений, направленных на сокращение выбросов парниковых газов в атмосферу. Со своей стороны, Беларусь, стремясь внести свой вклад в международные усилия, инициировала принятие поправки к Приложению Б к Киотскому протоколу, устанавливающей количественные обязательства Беларуси по выбросам парниковых газов. Поправка вступит в силу по выполнении сторонами Киотского протокола соответствующих внутригосударственных процедур. В этой связи обращаемся с просьбой к делегациям государств-сторон Киотского протокола ускорить завершение внутригосударственных процедур и тем самым способствовать реализации международных усилий по борьбе с изменением климата.